
 

 

【家庭教育学級】 核家族化・少子化・地域の連帯感の希薄化が進む現代社会においては、 

子育てについて気軽に相談できる機会が少なくなっています。そこで、“自信を持って、楽しく 

子育てをしてほしい”との思いから、子育てに迷い、悩んでいる親御さん、家庭教育のヒントを 

学びたい親御さんを対象に「子育てや家庭教育について学ぶ場・学ぶ機会」を設けたものです。 

 

 

山下中学校 第１回学習会   １２月１５日（金）  講話 

 「携帯電話・スマートフォン関係のトラブルの現状」  講師：石巻警察署 高橋美雪氏 

＜内容＞  ・携帯電話やスマートフォンでのトラブル  ・保護者としての留意点 

＜感想＞  ○簡単に情報をとることができて便利だけれど、自分の情報をしっかり管理しないと  

就職のときまで影響があるとはビックリでした。中学生は本当にスマホが必要なの  

でしょうか？ 

      ○とても分かりやすく勉強になった。携帯電話・スマホはとても便利な道具ですが、 

危険なことと隣りあわせで怖いなと思いました。 

 

井内保育所 第２回学習会   １２月１５日（金）  講話 

 「小学校生活と子育て」  講師：稲井小学校長 橋本惠司氏 

＜内容＞  ・小学校生活の紹介と子育て講話 

＜感想＞  ○母親の心構えが大切だと感じました。 

      ○小学校入学へ向けての心構えを教えていただき勉強になりました。 

      ○子どものことをよく考えてあげないとなあと感じさせられました。いつも怒ってば 

       かりなので、話を聞いてから気をつけるようになりました。 

 

稲井中学校 第１回学習会   １２月１９日（火）  実技 

 「書を楽しむ」  講師：稲井中学校 教諭 木村操氏  佐々木忍氏 

＜内容＞  ・筆ペンで書を楽しむ（祝儀袋等の表書き・詩を書く） 

＜感想＞  ○名前の書き方、筆使いなど、分からなかったことをじっくり教えていただき、あっ 

という間の１時間でした。 

      ○毎日の生活の中に、少しでもいいのでこういう余裕が欲しいものと常々思っていま 

す。お花もお茶も、書もお着物も・・・やりたいと思いながらも、１日やってまた 

しばらくやれずにいるという状況です。いい企画でした。 
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和渕保育所 第２回学習会   １月１１日（木）  講話 

 「もうすぐ一年生～入学までの心構え、家庭での過ごし方～」  講師：和渕小学校長 石森和義氏 

＜内容＞  ・入学までの心構え 

＜感想＞  ○入学準備を子どもと一緒にやりたいと思いました。 

なるほどと思い勉強になりました。 

○２番目が入学なのでもう慣れたものと思っていたけど、いざ先生の話を聞いて、上  

の子が入学するときのドキドキ感を思い出しました。子どものわくわくを壊さない 

よう、親もしっかり準備してあげなければと感じました。 

       

寄磯小学校 第２回学習会   １月１３日（土）  講話 

 「保護者のための情報モラル教室～話し合っていますか？家庭のルール～」 講師：寄磯小学校長 佐々木康之氏 

＜内容＞  ・スマートフォン等に潜む危険  ・家庭のルールを決める際に必要なこと 

＜感想＞  ○子どもにスマートフォンを持たせているので大変参考になりました。早速、具体的    

な守れるルールを決めて実践していきたいです。 

      ○我が家で今まさに話題になっている内容でしたので、とても参考になりました。新  

中１生ではわが子だけもっていないようなので、もたせるときは我が家のルールを     

考えながら検討したいと思います。 

 

雄勝保育所 第３回学習会   １月１６日（火）  講話・実技 

 「うどん作り」「楽しく食べる子元気な子」 講師：石巻市子ども保育課技術主査 木村由香氏 

＜内容＞  ・うどん作り(実技)  ・望ましい食生活(講話) 

＜感想＞  ○うどん作りに楽しそうに参加していて良かった。粉だったものが 

うどんに変化していくのが面白かったと言っていました。料理を通 

していろいろなことを学んだようです。 

      ○いただいた給食のレシピもとてもおいしそうで、早速家で作ってみたいと思います。 

 

須江保育所 第２回学習会   １月１７日（水）  講話 

 「就学に向けて身につけておきたいこと～親の言葉から考える～」 講師：須江小学校長 秋葉徹氏 

＜内容＞  ・基本的生活習慣の確立  ・親子間のコミュニケーション 

＜感想＞  ○先生ご自身の体験を交えながらのお話、とても興味深く楽しく聞き 

ました。「親の言葉」についてはかなり耳の痛いお話でした。自分自身 

ネガティブな言葉や投げやりな言葉を使ってしまうので気をつけたいと思いました。 

      ○親が与える言葉・・気をつけたいと思いました。日常でもポジティブな言葉で子ど    

もと接していきたいと思います。 

 

向陽小学校 第４回学習会   １月１７日（水）  実技 

 「合氣道を通して親子の交流を深めよう」  講師：心身統一合氣道石巻教室講師 桑島乙彦氏 

＜内容＞  ・合氣道を通しての親子の交流 

＜感想＞  ○合氣道は、どんな場面でも心を落ち着かせ、自分の力を出し、世のため人のために  

尽くすことができる人に成るために学ぶ、素敵な武道だということが分かりました。 

      ○心と体を一体にすることで起こる体の不思議を体感できました。 

      ○合氣道をとおして親子の交流も深まり、お母さん同士の交流も深まったと思います。 


